
Нова Година 
 

 

Откуцавају последње секунде календарске 2014.  године и, као и обично, пљуште 

честитке са једне стране и, да кажем, ревнитељско- национални статуси о томе да 

Срби славе Нову Годину 14. јануара, односно, ноћ 13. на 14. И ту су потпуно у 

праву, само што се у националном заносу помало заборавља Празник којег тога 

дана прослављамо. Наиме, помно пратећи вијести,примијетио сам, а било би ми 

драго да је још неко примијетио, да Римокатолици прослављају 1. јануара 

Обрезање Господње. Тај исти празник ми, православни, прослављамо 13 дана 

касније, као уосталом и све празнике у току Богослужбеног круга године.  

 

Господ наш Исус Христос, бивајући Јеврејин по тијелу, и испуњавајући, а не 

укидајући Закон Старозавјетни, у осми дан по свом Рођењу би донешен у 

Јерусалимски Храм да га обрежу, како је то било прописано Законом од Бога 

датом преко пророка Мојсија. Значај тог празника јесте и буквално доказивање да 

је Господ дошао у људском тијелу, да се родио у људском тијелу, да је обрезан у 

људском тијелу и све остало што је учинио до Распећа и Васкрсења, ради 

спасења рода људског. 

  

Ово би, драги моји, првенствено требали да имамо у виду приликом прослављања 

Нове Године. Лијепо је и корисно провеселити се у друштву, на трговима, пред 

Храмовима гдје се буду организовали дочеци Православне Нове Године, али би 

још корисније свима нама било да дамо предност Јеванђелском карактеру те 

прославе и суштини празника који прослављамо. Тог, 14/1. јануара , Православна 

Црква прославља и Светог Василија Великог, Архиепископа Кесарије 

Кападокијске, дивног светитеља и стуб Православља, чија се Литургија служи тог 

дана у свим Православним Храмовима. 

 

Неко ће вјероватно прецизније знати да објасни од када датира прослављање 

Православне Нове Године, неко ће рећи одувијек, а моје скромно мишљење, 

засновано на народним изразима везаним за овај празник, " Мали Божић",              

" Василица" итд, јесте да то и није неке предавне године почело као прослава 

Нове Године, већ се прослављао Господњи празник. 

 

На крају крајева, једино Ново под Сунцем што се догодило и јесте рођење 

Богомладенца Исуса у Витлејемској пећини и једино од Њега све бива ново јер 

"...гле, све ново творим..".  

https://www.facebook.com/notes/%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D1%82%D0%B0%D0%BF%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%9B/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0/774417879296198


Са Њим једино можемо постати нови људи, нова твар, обожена, очишћена, 

освећена и просвећена, на радост Њему и цијеломе роду људском. И једино у 

Њему постоји онај прави, изворни смисао прослављања Нове Године Доброте 

Господње, коју Господ несебично дијели и праведницима и грешницима, па како је 

ко препозна и прихвати по својој слободи. 

 

Тако, драги моји пријатељи, прослављајући Нову Годину, прослављајмо изнад 

свега Онога у "..чијој је руци дисање наше", једино Ново под Сунцем, 

Богомладенца Господа Бога и Спаса нашег Исуса Христа од Дјеве у времену 

рођенога, а рођеног од Оца прије свих вјекова. 

 

Од Бога вам мир и здравље! 

 

 

Свештеник Бранко Тапушковић 

 


